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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

DELIBERAZIONE N. 12 DEL 01/06/2019

OGGETTO: Insediamento   del   Consiglio  Comunale  eletto   nella   consultazione                
        elettorale del 26 maggio 2019. Esame delle condizioni di candidabilità, 
        eleggibilità  e  compatibilità  del  Sindaco  eletto  direttamente  e   dei      

                  Consiglieri Comunali. Art. 41 D.Lgs n. 267/2000 s.m.i.

L'anno 2019 , il giorno uno del mese di giugno alle ore 10:00, nella sala adunanze consiliari
convocato per disposizione del Sindaco, con avvisi scritti notificati a ciascun Consigliere, si è
adunato il Consiglio Comunale in seduta Straordinaria Pubblica  di Prima convocazione.

Sono convenuti i Signori Consiglieri:

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente

GIULIANI FAUSTO PRESENTE ABBALLE DAMIANO PRESENTE

BARTOLI RICCARDO PRESENTE CASCIA GIORGIO PRESENTE

SANTORO VINCENZO PRESENTE POCHESCI FABIO PRESENTE

CAPPELLINI MARCO PRESENTE ROMAGNOLI CRISTIAN PRESENTE

QUAGLIA SERENA PRESENTE GELPI ALESSANDRO PRESENTE

DEL SIGNORE ELEONORA PRESENTE

DE FILIPPIS VALERIA PRESENTE

Totale Presenti 12 Totale Assenti 

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione
dell’oggetto sopra indicato.

Risultato che gli intervenuti  sono in numero legale

  - Presiede il Signor   FAUSTO GIULIANI   nella sua qualità di  Presidente
  - Assiste DR.SSA GRAZIELLA CANNIZZARO la quale provvede alla redazione del presente 
verbale. La seduta è pubblica.
  - Nominati scrutatori i Signori: 

               Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente
iscritto all’ordine del giorno, premettendo che, sulla proposta della deliberazione:

ll responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica, ove richiesto
e/o previsto dalla normativa vigente, esprime parere    favorevole;



Il Sindaco Fausto Giuliani, assunta la presidenza del Consiglio, dichiara aperta la seduta e
designa  scrutatori  i  consiglieri  comunali:  Abballe  Damiano  e  Romagnoli  Cristian.  Quindi  il
Sindaco introduce il primo punto iscritto all’ordine del giorno.

L'intervento, come anche tutti quelli della seduta è oggetto di ripresa video  con un sistema  che ne consente la visione
sul  canale  youtube  e  la  pubblicazione  nell'apposita  sezione  del  sito  ufficiale  del  Comune  di  Colonna  dedicata
all'archivio delle registrazioni video consiliari. 
La  discussione  è  riportata  nel  verbale  di  resoconto  stenotipato  allegato  al  presente  atto  e  da  intendersi  quì
integralmente richiamato. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

           PREMESSO CHE ai sensi dell’articolo 41 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento
degli enti locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, nella prima seduta il consiglio
comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun
reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a norma del capo II, titolo III dello stesso
Testo unico, del capo IV del D.Lgs. 31 dicembre 2012, n, 235 e del D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39,
dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcune delle cause ivi previste, provvedendo
secondo la procedura indicata dal successivo articolo 69;

VISTO il  verbale  delle  operazioni  dell’adunanza  dei  presidenti  di  sezione  in  data
27/05/2019 dal quale risulta la proclamazione alla carica di Sindaco del Sig. Fausto GIULIANI,
nonché la proclamazione degli eletti alla carica di Consigliere comunale, come segue:
“- per la lista n. 2 avente il contrassegno ORA COLONNA collegata con il candidato proclamato eletto Sindaco, alla
quale spettano n. 8 seggi, i sigg. Bartoli Riccardo, Santoro Vincenzo, Cappellini Marco, Quaglia Serena, Del Signore
Eleonora, De Filippis Valeria, Abballe Daminao, Cascia Giorgio,
- per la lista n. 1 avente il contrasegno UNITI X COLONNA alla quale spettano seggi n. 4, il sig. ANSELMI Angelo,
candidato  alla  carica  di  Sindaco  non  risultato  eletto,  nonché  i  sigg.  Pochesci  Fabio,  Romagnoli  Cristian,  Gelpi
Alessandro”.

VISTA la rinuncia alla carica di Consigliere Comunale, come sopra eletto, di ANSELMI
Angelo, acqusita al prot. n. 4089 del 28/05/2019;

RITENUTO di procedere con successivo atto alla surroga del consigliere rinunciatario
ANSELMI Angelo;

DATO ATTO  che:
– i risultati dell’elezione sono stati resi noti,  mediante affissione all’Albo Pretorio ed in

altri luoghi pubblici ai sensi dell’art. 61 T.U. 16-05-1960 n. 570;
– ai  Consiglieri  neo-eletti  la  proclamazione  di  cui  sopra  è  stata  altresì  singolarmente

notificata come risulta dalla documentazione in atti;
– né in sede di compimento delle operazioni dell’Adunanza dei Presidenti di Sezione, né

successivamente sono stati denunciati motivi di ineleggibilità e di incompatibilità dei
proclamati eletti;

– la verifica dei requisiti di eleggibilità va operata, sia  nei confronti dei consiglieri, sia nei
confronti del Sindaco, risultato eletto nella consultazione in narrativa;

ACQUISITE le dichiarazioni sostitutive di certificazioni rilasciate ai sensi del D.P.R. 28
dicembre 2000, n.445 “Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di
documentazione amministrativa”, per i fini di cui ai D.Lgs. n. 267/2000, n.235/2012, n. 39/2013
e loro successive modifiche ed integrazioni  e conservate agli atti dell'Ente;

ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale in ordine alla sola
regolarità tecnica ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000; 

VISTI: 
➢ il D.Lgs. n. 267/2000;
➢ lo Statuto Comunale;
➢ il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Il SINDACO chiede al Consiglio di esprimersi sulla convalida a Sindaco di  Giuliani Fausto. Si
procede  con  votazione  palese  per  alzata  di  mano  con  il  seguente  risultato  accertato  e
proclamato: Presenti: 12 



Votanti nr.12 
Voti favorevoli alla convalida: 12 

Il SINDACO chiede al Consiglio di esprimersi sulla convalida a consigliere comunale di Bartoli
Riccardo.  Si  procede  con  votazione  palese  per  alzata  di  mano  con  il  seguente  risultato
accertato e proclamato: 
Presenti: 12 
Votanti nr.12 
Voti favorevoli alla convalida: 12 

Il SINDACO chiede al Consiglio di esprimersi sulla convalida a consigliere comunale di Santoro
Vincenzo.  Si  procede  con  votazione  palese  per  alzata  di  mano  con  il  seguente  risultato
accertato e proclamato: 
Presenti: 12 
Votanti nr.12 
Voti favorevoli alla convalida: 12 

Il  SINDACO  chiede  al  Consiglio  di  esprimersi  sulla  convalida  a  consigliere  comunale  di
Cappellini Marco. Si procede con votazione palese per alzata di mano con il seguente risultato
accertato e proclamato: 
Presenti: 12 
Votanti nr.12 
Voti favorevoli alla convalida: 12 

Il SINDACO chiede al Consiglio di esprimersi sulla convalida a consigliere comunale di Quaglia
Serena. Si procede con votazione palese per alzata di mano con il seguente risultato accertato
e proclamato: 
Presenti: 12 
Votanti nr.12 
Voti favorevoli alla convalida: 12 

Il  SINDACO chiede al  Consiglio  di  esprimersi  sulla convalida a  consigliere  comunale di  Del
Signore Eleonora. Si procede con votazione palese per alzata di mano con il seguente risultato
accertato e proclamato: 
Presenti: 12 
Votanti nr.12 
Voti favorevoli alla convalida: 12 

Il  SINDACO chiede  al  Consiglio  di  esprimersi  sulla  convalida  a  consigliere  comunale  di  De
Filippis Valeria. Si procede con votazione palese per alzata di mano con il seguente risultato
accertato e proclamato: 
Presenti: 12 
Votanti nr.12 
Voti favorevoli alla convalida: 12 

Il SINDACO chiede al Consiglio di esprimersi sulla convalida a consigliere comunale di Abballe
Damiano.  Si  procede  con  votazione  palese  per  alzata  di  mano  con  il  seguente  risultato
accertato e proclamato: 
Presenti: 12 
Votanti nr.12 
Voti favorevoli alla convalida: 12 

Il SINDACO chiede al Consiglio di esprimersi sulla convalida a consigliere comunale di  Cascia
Giorgio. Si procede con votazione palese per alzata di mano con il seguente risultato accertato
e proclamato: 
Presenti: 12 
Votanti nr.12 
Voti favorevoli alla convalida: 12 

Il SINDACO chiede al Consiglio di esprimersi sulla convalida a consigliere comunale di Pochesci
Fabio. Si procede con votazione palese per alzata di mano con il seguente risultato accertato e
proclamato: 
Presenti: 12 
Votanti nr.12 
Voti favorevoli alla convalida: 12 



Il  SINDACO  chiede  al  Consiglio  di  esprimersi  sulla  convalida  a  consigliere  comunale  di
Romagnoli  Cristian.  Si  procede  con  votazione palese  per  alzata  di  mano con il  seguente
risultato accertato e proclamato: 
Presenti: 12 
Votanti nr.12 
Voti favorevoli alla convalida: 12 

Il SINDACO chiede al Consiglio di esprimersi sulla convalida a consigliere comunale di  Gelpi
Alessandro.  Si  procede con  votazione  palese  per  alzata  di  mano  con il  seguente  risultato
accertato e proclamato: 
Presenti: 12 
Votanti nr.12 
Voti favorevoli alla convalida: 12 

Sulla scorta delle eseguite votazioni come sopra riportate, 

DELIBERA

1.  DI  CONVALIDARE l'elezione  diretta  del  Sindaco  e  dei  Consiglieri  Comunali  di  seguito
elencati, che hanno tutti i  requisiti  di candidabilità ed eleggibilità stabiliti dalla legge, per i
quali non esistono condizioni di incompatibilità

GIULIANI FAUSTO

BARTOLI RICCARDO

SANTORO VINCENZO

CAPPELLINI MARCO

QUAGLIA SERENA

DEL SIGNORE ELEONORA

DE FILIPPIS VALERIA

ABBALLE DAMINAO

CASCIA GIORGIO

POCHESCI FABIO

ROMAGNOLI CRISTIAN

GELPI ALESSANDRO

 

Successivamente
IL CONSIGLIO COMUNALE

CON VOTI unanimi e favorevoli

DELIBERA 

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134
comma 4 del d.lgs n.267/2000.  

Allegati:
– verbale di resoconto stenotipato  (allegato n.1)



PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con 
D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme 
legislative e tecniche che regolamentano la materia.

 

COLONNA, li 30/05/2019 IL SEGRETARIO COMUNALE

DR.SSA GRAZIELLA CANNIZZARO

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA

Si esprime   in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi dell'art.
49, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

COLONNA, li  IL RESPONSABILE DEL SERV. FINANZIARIO 
DR. ANDREA STORANI

Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO
FAUSTO GIULIANI 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DR.SSA GRAZIELLA CANNIZZARO 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 12/06/2019, per 15 giorni
consecutivi  nel  sito  web  istituzionale  di  questo  Comune  accessibile  al  pubblico  (art.  32,
comma 1 della legge 18 giugno 2009, n° 69). 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DR.SSA GRAZIELLA CANNIZZARO

ESECUTIVITA'

 La presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio on-line del 
Comune ed è divenuta esecutiva in data __________________ ai sensi dell'art. 134 comma 3 del 
D.Lgs. 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione.

 
IL SEGRETARIO COMUNALE

 DR.SSA GRAZIELLA CANNIZZARO

  

          
 
 


